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Marek Zeman končí  
Marek Zeman končí k závěru roku jako tiskový 
mluvčí ministerstva financí, odchází do soukro-
mého sektoru. Zeman působil ve funkci tiskové-
ho mluvčího dva roky, tehdy vystřídal J. Dědiče. 
Nový mluvčí zatím není známý, ale zřejmě bude 
vybrán ještě do konce letošního roku.  
Poncar nahradil Veselého  

Petr Poncar (42) byl jmenován 
do funkce člena představen-
stva pojišťovny Allianz. Pon-
car, který bude v představen-
stvu zodpovědný za obchodní 
činnost společnosti, nahradil 
ve funkci Zbyňka Veselého. P. 
Poncar pracuje v pojišťovnic-

tví od roku 1992. Kariéru zahájil v České pojiš-

(Pokračování na stránce 2) 

LIDÉ 

KOMENTÁŘ 
Ekonomický růst mírně ochladil 

Český statistický úřad minulý týden  
v pátek zveřejnil údaje o růstu hrubého domácí-
ho produktu za třetí čtvrtletí letošního 
roku. Na základě této zprávy ekono-
mický růst v naší zemi mírně zpomalil 
ve stálých cenách na 4,9 % z revidova-
ných 5,2 % ve druhém čtvrtletí. Výsle-
dek byl v souladu s tím, co očekával 
trh. ČSÚ původně uváděl za druhý 
kvartál růst 5,1 %. ČSÚ zároveň revi-
doval údaje za rok 2004 a první polole-
tí roku 2005. Pro rok 2004 zvýšil od-
had reálného růstu HDP na 4,7 %  
z původních 4,4 % a za prvních šest měsíců 
letošního roku ho povýšil na 5,1 % ze 4,9 %. 

Přes mírné ochlazení ekonomické akti-
vity roste české hospodářství stále solidním 
tempem. V porovnání s ostatními zeměmi stře-
doevropského regionu je na tom lépe pouze 
Slovensko, kde zejména silný investiční boom 
přispěl ke zrychlení hospodářského růstu ve 
třetím čtvrtletí až na 6,2 %. Slovensku se díky 
ambiciózně nastartovaným reformám podařilo 

přilákat velké množství zahraničních investorů, 
kteří spustili celou řadu investičních projektů. 

Struktura růstu českého hospodářství 
zůstává relativně zdravá. Ekonomiku 
nadále táhla poptávka ze zahraničí, 
přestože její příspěvek k růstu již nebyl 
tak silný jako v předchozích kvartálech. 
Rychlejší růst v porovnání s druhým 
čtvrtletím naopak zaznamenala domácí 
spotřeba, a to zejména díky vyšším 
výdajům vlády. Ty ovlivnil především 
pronájem nadzvukových stíhaček Gri-
pen. Oživení stavební výroby zase 

přispělo k mírnému zrychlení investic do fixní-
ho kapitálu. 

Z pohledu měnové politiky je výsledek 
spíše neutrální. Silná koruna, nečekané zpoma-
lení inflace v listopadu i očekávaná revize in-
flačního výhledu ČNB směrem dolů, to vše 
však naznačuje, že centrální banka nebude příští 
rok zvyšovat úroky příliš razantně. 

Domníváme se, že v závěru letošního 
roku si české hospodářství udrží solidní dyna-
miku růstu. Za celý rok 2005 očekáváme růst ve 
výši 5,0 %. V dobré kondici by ekonomika měla 
být i příští rok. Hospodářství potáhnou i nadále 
vývozy technologicky vyspělých výrobků do 
ostatních zemí EU. Díky snížení daní z příjmů 
fyzickým osobám a solidnímu růstu mezd by 
hospodářský růst měla podpořit i vyšší spotřeba 
domácností. Příznivě by se měla projevit i kle-
sající nezaměstnanost. 

P a t r i k  R o ž u m b e r s k ý ,                   
Ž i v n o s t e n s k á  b a n k a  

V prosincovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

* historii peněz, 
* sílící nerovnováze 
  v globální ekonomice, 
* konjunktuře  
  středoevropských bank, 
* očekávaných IPO  
  na pražské burze, 
* rostoucím finančním bohatství  
  domácností ve střední Evropě, 
* kontaktních centrech a CRM  
  ve finančních institucích, 
* pojišťovnách a jejich IS/IT. 
Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte na 
tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve 
volném prodeji. Seznam prodejen 
na www.economia.cz/prodejny. 

PRÁVĚ VYCHÁZÍ 

Spory o změny v bankách jsou u konce 
Ministerstvo financí se po řadě měsíců dohodlo s Českou bankovní asociací na změnách v ban-

kovním sektoru. Díky dohodě zřejmě nebude nutné všechny připravované změny na posílení postavení 
klientů bankovních domů zapracovat přímo do zákonů, ale banky je vykonají dobrovolně. "Považujeme 
to za velký úspěch a jsme rádi, že bankovní sektor nakonec prokázal vůli a ochotu se dohodnout. Dneš-
ním dnem začíná opravdová partnerská diskuse," řekl náměstek ministra financí Tomáš Prouza. Dohoda 
by podle něj měla zajistit řadu navrhovaných změn formou samoregulace, některé změny budou po do-
hodě obou stran zapracovány do legislativy. Konkrétní znění a časový plán postupu změn připraví do 
konce ledna expertní skupina ze zástupců bank a ministerstva financí. Z původního návrhu MF vypadly 
nejkontroverznější návrhy na vyřízení plateb státu zdarma a na přenositelnost čísel bankovních účtů.  

Vláda podpořila lepší postavení klientů bank  
Vláda schválila materiál ministerstva financí na zlepšení postavení klientů bank. Návrh předpo-

kládá změny zákonů i písemnou dohodou s bankami. Materiál o postavení bankovních klientů obsahuje 
povinnost přikládat sazebníky ke smlouvám, možnost odstoupení od smlouvy v případě nesouhlasu  
s novým ceníkem či vytvoření jednotné databáze sazebníků. Nově by měl být zřízen institut finančního 
ombudsmana, který by měl na starosti spory klientů s bankami a vytvářel by pravidla pro jejich vztahy.  

Silná koruna může znamenat mírnější růst sazeb 
Pevná koruna znamená zpřísnění měnové podmínky a tlumí inflaci; to pravděpodobně umožní 

ČNB zvyšovat úrokové sazby mírnějším tempem, než předpokládala v říjnu. Uvedl to viceguvernér 
ČNB Luděk Niedermayer.  

(Pokračování na stránce 2) 
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Spotřeba domácností Investice Reálný HDP

EKONOMIKA 

Čtěte dnešní mimo-
řádnou přílohu! Na-
jdete v ní aktuální 
rozhovor s Otmarem 
Issingem, hlavním 
ekonomem Evropské 
centrální banky! 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
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GRAF TÝDNE 

Dozor nad finančním trhem bude provádět jen ČNB  
Dozor nad českým finančním trhem bude od dubna provádět jen Česká národní banka. Rozhodla 

o tom sněmovna, když schválila příslušnou předlohu. Změnu ještě musí projednat Senát a podepsat pre-
zident republiky. Vláda si od předlohy slibuje, že tímto opatřením zvýší efektivitu dozoru, navíc každý 
rok ušetří asi 140 mil. Kč. V současnosti na finanční trhy dohlíží čtyři různé instituce.  

Zákon o podnikání na kapitálovém trhu  
Snadnější a levnější vstup na zahraniční kapitálové trhy budou mít zřejmě společnosti, které 

vydávají cenné papíry. Umožnit by jim to měla vládní novela zákona o podnikání na kapitálovém trhu, 
kterou schválila minulý týden sněmovna. Předlohu musí ještě projednat Senát a podepsat prezident.  

ČNB: Růst HDP zcela v souladu s prognózou  
Růst HDP ve třetím čtvrtletí je zcela v souladu s prognózou, která mírné zpomalení ekonomiky 

předpokládala, uvedla Česká národní banka na svých internetových stránkách. "Růst HDP byl nadále 
tažen bilancí zahraničního obchodu zbožím a službami ve stálých cenách, i když oproti prvnímu pololetí 
se její příspěvek snížil a byl rovněž poněkud nižší, než očekávala ČNB," uvedla centrální banka.  

Zahraniční obchod měl v říjnu poprvé přebytek  
Bilance zahraničního obchodu České republiky skončila v říjnu přebytkem 1,8 mld. 
Kč, což je meziročně o 3,5 mld. Kč lepší výsledek a první kladné říjnové saldo  
v historii země. Oznámil to Český statistický úřad. Dovoz představoval 164,6 mld. Kč  
a vývoz 166,5 mld. Kč. Bilance se zlepšila především v obchodě se stroji a s doprav-
ními prostředky. Jejich vývoz vzrostl celkově o 7,9 %.  

Inflace v listopadu klesla 
Meziroční míra inflace se v listopadu snížila na 2,4 % z říjnových 2,6 %. Za poklesem tempa 

růstu cen stojí především nižší ceny pohonných hmot a lacinější dovolené. Mírně naopak vzrostla cena 
potravin. Meziměsíčně se ceny snížily o 0,3 %, informoval  Český statistický úřad. Vývoj spotřebitel-
ských cen mírně překonal očekávání ekonomů, kteří předpovídali stagnaci.  

Schodek běžného účtu klesl pod 3 % HDP  
Schodek běžného účtu ve 3. čtvrtletí dosáhl 32,5 mld. Kč a na roční bázi se 

patrně snížil pod 3 % HDP. Podle výpočtů Patria.cz schodek běžného účtu klesl na 
2,9 % HDP z 3,9 % HDP ve 2. čtvrtletí. Před rokem stejný ukazatel dosahoval  
6,4 % HDP. Bilanci výnosů doprovází značná proměnlivost v průběhu roku, klíčo-
vou informací je skutečnost, že zlepšení obchodní bilance převažuje odliv dividend 
do zahraničí.  

Míra nezaměstnanosti v listopadu klesla  
Míra nezaměstnanosti v ČR se v listopadu snížila na 8,4 % z říjnových 8,5 %. Práci hledalo  

456 707 lidí, což bylo o 3186 méně než na konci října. Oznámilo to  ministerstvo práce a sociálních věcí. 
Proti stejnému období 2004 byl počet uchazečů o zaměstnání nižší o 22 482 lidí.  

Nejefektivnější internetová řešení   
Economia OnLine, multimediální divize vydavateství Economia, vyhlásila výsledky prvního 

ročníku soutěže o nejefektivnější internetová řešení - Internet Effectiveness Awards 2005.  
V kategorii on-line bankovnictví a finance byl oceněn portál Patria Online –  www.patria.cz. 

Grand Prix získal projekt Provozní financování CAC LEASING, a to zejména za výrazný celkový ob-
chodní dopad projektu. Více informací o soutěži Internet Effectiveness Awards a o vítězných projektech 
naleznete na http://www.iea.cz . 

Bankovní rada schválila rozpočet ČNB  
Bankovní rada schválila rozpočet České národní banky na rok 2006 ve výši 2,085 mld. Kč. V 

návrhu hospodaření však není zohledněno vytvoření jednotného dozoru nad finančním trhem. Po koneč-
ném schválení zákonů tak ČNB rozpočet ještě upraví.  

ťovně, kde působil mimo jiné jako místopředse-
da představenstva PF ČP. Do Allianz nastoupil v 
červnu 2002 jako ředitel úseku pojištění osob, 
poté se stal předsedou představenstva Allianz PF.  
Paroubek vybral Havla  
Novým vicepremiérem pro ekonomiku ve vládě 
Jiřího Paroubka se má stát sociální demokrat Jiří 
Havel. Nahradí vicepremiéra M. Jahna. Ten se 
před časem vzdal možnosti být volebním lídrem 
ČSSD v Praze a vzápětí po dohodě s premiérem 
oznámil na konec roku i odchod z vlády. 
Změna ve vedení PPF AM 
Jednoho z předních domácích správců aktiv PPF 
Asset Management povede Petr Dobiáš. Dosa-
vadní výkonná ředitelka a jediná členka předsta-
venstva Kateřina Jirásková má od prosince na-
stoupit na mateřskou dovolenou.  
Nová ředitelka centra 
zákaznických služeb GE  
Magdaléna Wavle byla jmenována ředitelkou 

centra zákaznických služeb, 
které společnost GE Money 
Multiservis buduje v Ostravě. 
Bude odpovídat za provoz 
centra, které zaměstná asi 500 
lidí. M. Wavle pracuje ve 
společnosti GE Money již 
šestým rokem. Poslední dva 
roky působila v GE v Němec-

ku, jako manažerka oddělení služeb zákazníkům 
a telefonního prodeje.  
Tomáš Ježek se stal 
prezidentem AFIZ  
Ekonom a bývalý ministr privatizace Tomáš 
Ježek (65) se stal prezidentem Asociace finanč-
ních zprostředkovatelů a finančních poradců 
(AFIZ). Ježek byl doposud předsedou předsta-
venstva.  
Nově zvolené představenstvo AFIZ po konání 
valné hromady zvolilo do čela Vladimíra Poliaka 
a prvním místopředsedou Martina Gardavského. 
Dalšími členy představenstva jsou Radim Lukeš, 
Michal Pyšík, Pavel Slezák, Petr Šafránek a 
Václav Tomek. V novém složení bude pracovat i 
dozorčí rada.  

(Pokračování ze stránky 1) 

Společnost LEGENDOR spol. s r.o. Vás zve na seminář: 
 

POSLEDNÍ AKTUALIZACE A PERSPEKTIVY MEZINÁRODNÍCH 
STANDARDŮ ÚČETNÍHO VÝKAZNICTVÍ 
14. prosince 2005 
lektor: Ing. Vladimír Zelenka, Ph.D., Vysoká škola ekonomická 
 

Účastníci semináře se seznámí s aktuálními standardy (IFRS a IAS) a interpretací (IFRIC 
a SIC), s nově schválenými dokumenty před datem účinnosti (např. IFRS 7 - Finanční 
nástroje: Zveřejnění) a s dalšími zveřejněnými návrhy a rozpracovanými projekty. 

Bližší informace na www.legendor.cz, nebo na tel.: 222 590 162, 271 773 513, 
777 683 684, Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.patria.cz
http://www.iea.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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Zlatý měšec: Nejoblíbenější je Česká spořitelna  
Nejoblíbenější finanční institucí v ČR je podle hlasování čtenářů finančního serveru Měšec.cz 

Česká spořitelna, která vyhrála i v kategorii bank. Za spořitelnou následovaly loňský celkový vítěz 
Česká pojišťovna a Českomoravská stavební spořitelna. Třetí ročník soutěže se uskutečnil prostřednic-
tvím internetu a SMS zpráv během listopadu. Loňští medailisté v kategorii bank eBanka a Komerční 
banka si pohoršily, když eBanka klesla ze druhého na třetí místo a KB ze třetího až na páté místo. Na 
druhé místo se letos probojovala ČSOB. Kategorii pojišťoven opět dominovala Česká pojišťovna, stejně 

jako se nejoblíbenější stavební spořitelnou stala Českomoravská stavební 
spořitelna. Mezi penzijními fondy byly nejtěsnější rozdíly. Nepřekvapila 
obhajoba prvního místa Penzijního fondu České pojišťovny, naopak poněkud 
nečekaná je až čtvrtá příčka PF Credit Suisse Life and Pensions. Ve sloučené 

kategorii leasingových a splátkových společností uspěly spíše ty leasingové. První místo obsadil Ško-
FIN. Na čtvrtém místě skončil Cetelem, letos první mezi splátkovými společnostmi. Minimální pohyby 
proti loňskému ročníku zaznamenaly kategorie investičních společností a obchodníků s cennými papí-
ry. Jak ČSOB IS, tak RM-Systém obhájily své prvenství.  

ÚOHS dal šesti stavebním spořitelnám pokutu  
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) dal šesti stavebním spořitelnám pokutu v sou-

hrnné výši 201 mil. Kč. Finanční ústavy prý 18. prosince 1997 uzavřely na jednání pracovního sdružení 
zakázanou dohodu o výměně informací. Podle antimonopolního úřadu si tak společně dohodly obsah a 
strukturu statistických přehledů, jež si mezi sebou předávaly. Stavební spořitelny pokutu odmítají uznat a 
chystají proti rozhodnutí úřadu odvolání.  

Kodex bankovních služeb České spořitelny 
Banka s největším počtem drobných klientů, Česká spořitelna, vydá k 1. lednu 2006 Kodex 

bankovních služeb pro drobné klienty. „V tomto dokumentu dobrovolně vyhlašujeme vlastní standardy 
bankovních služeb pro naše klienty z řad občanů. Naším záměrem je umožnit klientům, aby předem vědě-
li, jaké obsluhy by se jim v České spořitelně mělo dostat; aby ještě lépe rozuměli základním bankovním 
službám a aby  mohli naše služby a produkty bezpečně používat ke své plné spokojenosti,“ konstatoval 
Martin Škopek, člen představenstva a náměstek generálního ředitele České spořitelny. Kodex je na inter-
netu www.csas.cz . Od ledna 2006 bude k dispozici i na pobočkách v tištěné podobě.  

ČSOB podporuje „Svatomikulášské prohlášení“  
Představenstvo ČSOB rozhodlo, že se banka jako signatář připojí ke  „Svatomikulášskému pro-

hlášení“ a vyšle svého zástupce do Expertní skupiny, která se má zabývat standardy vztahů klientů, 
regulátorů a státních orgánů s finančními institucemi. Čistopis Prohlášení s akceptační doložkou dnes 
ČSOB odeslala Bohuslavu Sobotkovi, ministrovi financí ČR. V této souvislosti dnes ČSOB ve spoluprá-
ci se zpravodajským serverem iDnes zahájila rozsáhlý internetový průzkum vztahů klientů ČSOB a 
veřejnosti včetně poslanců a senátorů Parlamentu ČR k bankovním službám a bankovnímu sektoru. 
První výsledky by měly být k dispozici počátkem ledna příštího roku a budou sloužit jako dodatečný 
podklad pro diskusi nad úrovní a mírou zpoplatnění bankovních služeb. 

Česká spořitelna vydává novou emisi 7letých HZL  
Česká spořitelna stanovila podmínky nové emise hypotečních zástavních listů, která bude vydá-

na 19. prosince. Budou vydány HZL za 2 mld. Kč, přičemž objem emise může být navýšen až na  
10 mld. Kč. Půjde o dluhopisy se sedmiletou splatností. Dluhopisy budou úročeny pohyblivou úrokovou 
sazbou odvíjející se od tříměsíční mezibankovní sazby PRIBOR a výnos bude splatný čtyřikrát  ročně 
zpětně. "Specifikem této emise je právě pružný výnos kupónu dluhopisů odvozený od tříměsíční sazby 
pražského mezibankovního trhu. U této emise také za určitých podmínek nabízíme možnost předčasného 
odkoupení dluhopisů. Díky tomu mohou investoři dostat své vložené prostředky zpět ještě před dobou 
splatnosti dluhopisu," říká člen představenstva ČS Daniel Heler. HZL jsou určeny pouze pro profesionál-
ní investory. Připraveny byly speciálně pro korporátní klienty, tzn. především treasury podniků a firem. 
HZL budou kotovány na oficiálním volném trhu Burzy cenných papírů Praha (ISIN CZ0002000763).  

Půjčky před Vánocemi významně rostou 
Citibank poskytla v říjnu a listopadu rekordní počet úvěrů; o 103 % překo-

nala průměrné měsíční počty půjček v prvním pololetí. Výjimečné byly i prodeje 
kreditních karet, banka v listopadu opět překonala rekord z října. V listopadu 
vzrostl počet karet oproti průměrům z prvních měsíců roku o pětinásobek.  

(Pokračování na stránce 4) 

ZE ZAHRANIČÍ 
Euro se vůči jenu  
dotklo nového rekordu  

Kurz japonského jenu po-
kračoval 6. prosince v po-
klesu a vůči euru se dočasně 
propadl na nové rekordní 
minimum 142,82 JPY. Jen 
také zůstal poblíž 32měsíč-
ního minima k dolaru pod 

tlakem vyhlídek na delší zachování nulových 
úrokových sazeb v Japonsku.  
Ministři vidí růst  
eurozóny optimisticky  
Ministři financí 12 členských zemí eurozóny 
předpokládají, že ekonomika má před sebou 
období růstu, a proto bylo správné, že Evropská 
centrální banka zvýšila úrokové sazby. Takový 
krok podle nich nebude mít na další růst ekono-
miky nepříznivý vliv.  
Více o této problematice najdete v dnešní mimo-
řádné příloze v našem rozhovoru s hlavním 
ekonomem ECB Otmarem Issingem. 
Cena zlata na novém  
maximu za 24,5 roku  

Cena zlata dnes v Asii 
vzrostla na nové maxi-
mum za 24,5 roku. Zá-
jem o zlato obnovily 
investiční fondy, zejména 
v Japonsku. Od začátku 

roku je tak zlato dražší o více než 20 %. V závě-
ru asijského obchodování se cena zlata zvýšila na 
538,35 USD za troyskou unci, nejvyšší úroveň 
od března 1981. Minulý pátek cena zlata uzavíra-
la v New Yorku na 526,85 USD. Rekordní ceny 
850 USD dosáhl kov v lednu 1980.  
PPF má dohodu s Chang-
hong Electric Co. Ltd   
Skupina PPF uzavřela dohodu o strategické spo-
lupráci s čínskou společností Changhong Electric 
Co. Ltd  z provincie Sichuan. Smyslem dohody o 
spolupráci je vzájemná pomoc při mezinárodní 
expanzi. Podle podmínek dohody společnost 
Changhong Electric založí nový výrobní závod 
ve střední Evropě, aby optimalizovala náklady na 
svoji expanzi na evropské trhy. Skupina PPF 
bude společnosti Changhong Electric nápomocná 
při jejím vstupu na evropský trh a založení vý-
robního závodu v České republice. Za tímto 
účelem, se společnosti Changhong Electric a 
PPF rozhodly vytvořit společnou firmu podle 
české legislativy s podíly ve výši 70 a 30 %. 
Podle podmínek této dohody rovněž vznikne v 
Číně nová společnost, která bude na čínském 
trhu nabízet spotřebitelům úvěry v obchodní síti. 
Tato společná firma, jejímž majoritním vlastní-
kem bude s 80 % PPF (zbylý podíl na základním 
jmění získá místní banka – 10 % a společnost 
Changhong Electric – 10 %), představuje strate-
gický krok v plánech PPF na expanzi v oblasti 
spotřebitelského financování a retailového ban-
kovnictví na Dalekém Východě.  
Nižší odvody do Fondu 
ochrany vkladů  
Bankovní domy na Slovensku budou od ledna 
platit nižší odvody do Fondu ochrany vkladů, z 
něhož se v případě krachu některého peněžního 
ústavu hradí nedostupné vklady občanů. Vyplývá 
to z novely zákona, kterou schválil parlament. 
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Nová pobočka Raiffeisenbank v Brně  
Raiffeisenbank pokračuje v rozšiřování distribuční sítě. Nově otevřená pobočka v brněnské 

Masarykově ulici zlepší obsluhu klientů v Brně a okolí a stává se 49. obchodním místem na území ČR.  

Různé frekvence výpisů 
Od 1. ledna 2006 Česká spořitelna nabídne svým klientům výběr různých frekvencí výpisů ze 

sporožirových účtů, nově si majitelé kont budou moci sjednat týdenní a kvartální frekvence. Výpisy  
z účtů budou mít také nový design a budou tak přehlednější než dříve. Poslední novinkou je bezpečnost-
ní prvek, díky němuž už nebude možné výpis jen tak zkopírovat. 

ČS: poslední letošní emise HZL   
Česká spořitelna stanovila podmínky své poslední letošní emise HZL, která bude vydána dne 22. 

prosince v objemu 900 mil. Kč s možností navýšení až na 5 mld. Kč, se splatností tři roky. Fixní úroková 
sazba činí 4,45 % p.a. a výnos bude splatný jedenkrát ročně zpětně. HZL jsou určeny pouze pro instituci-
onální investory a budou kotovány na oficiálním volném trhu pražské burzy ISIN CZ0002000771.  

Expres půjčky za více než 10 mld. Kč 
Expres půjčka GE Money Bank zaznamenala výrazný nárůst zájmu klientů. V období od začát-

ku roku do konce listopadu GE Money Bank již poskytla 176 804 Expres půjček. Celkový objem dosáhl 
10,071 mld. Kč a meziročně vzrostl o 26 %. Tradiční předvánoční zájem o půjčku letos banka podpořila 
nejen nabídkou Půjčky v akci, ale také odkladem splátek bez úročení a soutěží o automobily Opel Astra.     

Služby přes internet nebo po telefonu 
Stavební spořitelna Wüstenrot stále rozšiřuje služby pro klienty, které lze poskytovat prostřed-

nictvím internetu nebo po telefonu. Informace o stavu účtu i jednotlivých platbách, připsané státní pod-
poře i výši ohodnocovacího čísla si klient může kdykoli zjistit díky automatické telefonní službě Přítel a 
přes internetové on-line spojení. Jediné, co k tomu potřebuje znát, je číslo smlouvy stavebního spoření  
a PIN. V pracovní dny od 7 do 18 hodin (v pátek do 16 hodin) jim po sdělení čísla smlouvy a osobních 
identifikačních údajů poskytne informace také operátor zelené linky. Přes internet si klient může také 
nasimulovat další průběh spoření a zjistit, kdy mu vznikne nárok na úvěr ze stavebního spoření.  

Plnohodnotný elektronický výpis z účtu 
GE Money Bank je první bankou na českém trhu, která klientům nabídla elektronický výpis 

(eVýpis) z účtu, který nahrazuje všechny funkce papírového výpisu. Klient jej může po vytištění použít 
jako úředně akceptovaný doklad o transakcích za určité období, nebo jej na úřad poslat e-mailem. Navíc 
má klient snadný a bezpečný přístup k přehledu svých transakcí, včetně jejich historie.  

Dobíjení karet operátorů přes e-bankovnictví 
ČSOB a Poštovní spořitelna (PS) od 12. prosince rozšiřují možnosti dobíjení 
předplacených karet mobilních operátorů prostřednictvím elektronického bankov-
nictví. Klienti internetového či telefonního bankovnictví mohou využít tzv. dárko-
vé a pravidelné dobíjení předplacených karet mobilních operátorů. ČSOB a PS 
plánují také rozšíření poradenství Klíčový plán a nové funkce služby ČSOB Inter-

netbanking 24. Banka zjednoduší sazebník a chystá se Bankovní akademie pro pracovníky České pošty.   

Citibank nabízí hypotéku bez doložení příjmu 
V Citibank lze nyní získat hypoteční úvěr i bez doložení výše příjmu – v rozsahu od 200 tis. Kč 

do 5 000 000 Kč s délkou splatnosti od 5 do 30 let. Výše úvěru může být maximálně 50 % hodnoty za-
stavěné nemovitosti. Úrokové sazby hypotéky bez doložení příjmu jsou jen o jednu setinu procenta vyš-
ší, než u stoprocentních hypoték s prokázáním příjmu. Citibank také připravila pro zájemce o hypoteční 
úvěry dárek – každý, kdo do 31. ledna 2006 uzavře Smlouvu o poskytnutí hypotečního úvěru, obdrží 
poukázku od firmy IKEA v hodnotě 5 tis. Kč na nákup vybavení bytu či domu.  

GE Money Multiservis financoval 272 845 nákupů 
V listopadu financoval GE Money Multiservis prostřednictvím svých produktů – Multiservis 

úvěru, MoneyCard a O.K. karty – 272 845 nákupů, což je meziročně o 16 % více. Celková financovaná 
suma dosáhla více než 880 mil. Kč. Nejúspěšnějším dnem listopadu z hlediska profinancované částky se 
stal 18. listopad, kdy prostřednictvím Multiservisu bylo financováno celkem 45 mil. Kč.  

(Pokračování ze stránky 3) 
Chystaný pokles příspěvků do FOV už některé 
banky promítly do zvýšení úroků z vkladů.  
Klesne státní prémie  
ke stavebnímu spoření  
Maximální výše státní prémie ke stavebnímu 
spoření na Slovensku se od ledna sníží na 2000 
Sk (1540 Kč) z nynějších 2500 Sk ročně. Rozho-
dl o tom parlament.  
Členové NYSE schválili 
spojení s Archipelago  
Členové akciové burzy v New Yorku velkou 
většinou schválili dohodu o koupi elektronické 
obchodní platformy Archipelago Holdings. Díky 
ní se burza stane veřejně obchodovanou společ-
ností, jejímž cílem je vytvářet zisk, a získá nové 
vyspělé obchodní kapacity., informoval generální 
ředitel NYSE John Thain. Transakci v hodnotě  
9 mld. USD schválilo 95 % členů NYSE. Burza 
má 1366 členů, kterým patří po jednom křesle. 
Akcionáři firmy Archipelago schválili dohodu 
minulé úterý v Chicagu. Akvizice by měla být 
dokončena v lednu. Spojením vznikne nová 
veřejně obchodovaná společnost NYSE Group. 
Burza a Archipelago budou jejími divizemi. 
Obchodování s akciemi začne den po dokončení 
dohody. Transformace na firmu, jejímž cílem je 
zisk, poskytne NYSE Group majetek, který bude 
moci použít na expanzi a další akvizice.  
Deutsche Bank získá 
kontrolu nad ruskou UFG  
Největší německá banka Deutsche Bank koupí 
dalších 60 % akcií ruské investiční banky United 
Financial Group (UFG). Získá tak nad ruskou 
společností 100% kontrolu. Firma ale finanční 
podmínky transakce nezveřejnila. 
Maďarská OTP má zájem  
o Panonska Banka  
Největší maďarská komerční banka OTP předlo-
žila předběžnou nabídku na převzetí zhruba  
87% podílu v srbské společnosti Panonska Ban-
ka. Srbské úřady nyní podle OTP vytvoří užší 
seznam uchazečů, kteří postoupí do druhého kola 
soutěže o koupi podílu.  
AXA ztratí kvůli  
nepokojům 50 mil. EUR 
Největší francouzská veřejně obchodovaná pojiš-
ťovna AXA odhadla svůj náklad z nedávné vlny 
nepokojů v podobě úhrady pojištěných škod na 
50 mil. EUR (1,5 mld. Kč). Náklady pokrývají 
zničené automobily, ztráty na podnikání a naru-
šení místních služeb, uvedla AXA.   
Německo zablokovalo 
britský návrh na dohodu  
Německo na zasedání ECOFIN zablokovalo 
britský návrh na dohodu o DPH, který jsme 
podporovali. Věc se bude znovu řešit v prosinci 
na úrovni předsedů vlád.  
Z rekordní loupeže  
obviněn úředník banky 
Téměř přesně rok poté, co došlo v severoirském 
Belfastu k dosud největší bankovní loupeži v 
britské historii, nabral případ překvapivý obrat: z 
loupeže byl obviněn 24letý bankovní úředník 
Chris Ward. Loupež, při níž loni 20. prosince 
zmizelo z belfastské pobočky Northern Bank 
rekordních 26,5 mil. liber, tedy v přepočtu asi  
1,1 mld. Kč, byla všeobecně přisuzována Irské 
republikánské armádě, i když ta to opakovaně 
popírala. Ward byl od začátku v souvislosti  

KAPITÁLOVÝ TRH 
Burza v rekordních číslech 

Poprvé v historii Burzy cenných papírů Praha přesáhl roční objem akciových obchodů hranici  
1 bil. Kč. Tato hranice byla překonána ve čtvrtek 8. 12.  2005, kdy se součet objemů akciových obchodů 
od začátku roku zastavil v závěru obchodního dne na hodnotě 1004,0 mld. Kč. Objemy obchodů, kterých 
pražská burza v tomto roce dosahuje,  svědčí o neustále rostoucím zájmu investorů.  

Podílovým a akciovým fondům se daří   
Výnosy domácích podílových fondů letos rostou, nejvíce se daří těm, které mají v majetku ak-

cie. Akciové fondy v průměru vynesly 15 %, smíšené fondy se zhodnotily o 7,5 %, dluhopisové fondy  
o 2,6 % a fondy peněžního trhu vykázaly zhodnocení kolem 1 %. Vyplývá to ze statistiky fondů Unie 
investičních společností (UNIS) k 2. prosinci. Nejúspěšnějším fondem je v tomto roce zatím akciový 
ISČS Sporotrend s výnosem 39,66 %. Následovaly smíšené fondy J&T Opportunity s 29,63 % a IKS 

(Pokračování na stránce 5) 
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s loupeží vyšetřován, protože se na ní prokazatel-
ně podílel. Vždy však tvrdil, že byl donucen 
skutečným lupičům pomáhat a neměl na zločinu 
žádný dobrovolný podíl.  
Britský soud rozhodl  
o vině novinářů  
Výrokem londýnského soudu vyvrcholil proces 
proti dvěma novinářům ovlivňujícím britský trh  
s akciemi. James Hipwell a Anil Bhoyrul, kteří v 
minulosti pracovali v listu Daily Mirror, jsou 
podle soudců vinni, že se spolčili proti ustanove-
ním zákona o finančních službách. Novináři 
pracující pro finanční rubriku deníku spekulovali 
podle jednoduchého klíče: nakoupili akcie, pak 
je v novinách vychválili jako výbornou investici 
a když o cenné papíry stoupl zájem, prodali je s 
vysokým ziskem. Hipwell s Bhoyrulem 
"využívali rubriku k manipulování s akciovým 
trhem", prohlásil žalobce Philip Katz na závěr 
procesu. Už v roce 2000 se ale nekalé praktiky 
těchto novinářů provalily a oba museli z listu 
odejít. Nyní jim hrozí vysoká finanční pokuta 
nebo delší pobyt za mřížemi. Rozsudek má pad-
nout později.  
Euler Hermes snížila 
odhad růstu energií  
Světové ceny energií porostou v roce 2006 o  
2,7 %. Uvedla to analýza úvěrové pojišťovny 
Euler Hermes, která tak korigovala svou předpo-
věď z června 2005, kdy světový růst cen energií 
odhadla na 3 %. Změnu prognózy vyvolal podle 
pojišťovny překvapivý pokles tempa růstu HDP 
ve většině hlavních ekonomik. 
MMF odhlasoval snížení 
dluhu chudých zemí  
Mezinárodní měnový fond odhlasoval návrh 
snížit chudým zemím dluh o 4,8 mld. USD (asi 
119 mld. Kč). Díky iniciativě z letošního června 
se tak dluhové zátěže zbaví 20 nejchudších zemí. 
MMF bude odpis dluhů z části financovat příjmy 
z prodeje zlatých rezerv.  
Londýnská burza odmítla 
nabídku na převzetí  
Provozovatel Londýnské akciové burzy (LSE) 
odmítl nabídku na převzetí, kterou připravuje 
australský finanční ústav Macquarie Bank.  
Čína se otvírá rychleji  
Čína zvýšila počet měst, v nichž mohou zahra-
niční banky provádět transakce v čínských jüa-
nech, a zmírnila kapitálové požadavky. Země tak 
otvírá sektor bankám z ciziny rychleji, než to 
vyžadují její mezinárodní závazky. Uvedla to 
komise pro regulaci bankovního trhu (CBRC). 
Postupným rozšiřováním aktivit zahraničních 
bank se v Číně zvyšuje konkurence domácím 
bankám, jejichž podnikání chce vláda zefektiv-
nit. Zahraniční banky si podle zprávy komise 
udržely na čínském trhu růst o více než 30 % za 
rok. Peking se k otvírání bankovního trhu zavá-
zal v roce 2001, kdy Čína vstoupila do Světové 
obchodní organizace. 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Balanacovaný s 25,88 %. Mezi dluhopisovými fondy vyčníval ISČS - ČS korporátní dluhopisový se  
4,99 %, fondům peněžního trhu vévodil IKS peněžní trh se zhodnocením o 1,7 %.  

Domácím fondům vzrostl v listopadu majetek  
Majetek v domácích otevřených podílových fondech se v listopadu zvýšil o 1,6 mld. na  

132,6 mld. Kč. Celkem tak od začátku roku majetek v těchto fondech stoupl téměř o 24 mld. Kč, infor-
movala Unie investičních společností (UNIS). V zahraničních fondech měli tuzemští investoři koncem 
září dalších 84 mld. Kč, takže ve fondech je v ČR celkem skoro 220 mld. Kč.  

Fio burzovní plánuje posílit pobočkovou síť  
Vedoucí domácí on-line akciový obchodník Fio burzovní plánuje výrazně posílit pobočkovou 

síť. Cílem pro příští rok je otevření dalších třech domácích poboček, druhé kanceláře na Slovensku  
a průnik do hlavního města Maďarska. Výhledově chce Fio posílit i aktivity na polském akciové trhu.  

Makléřské firmy ČAOCP zvýšily čtvrtletní obchody  
Makléřské společnosti seskupené v České asociaci obchodníků s cennými papíry (ČAOCP) 

zvýšily ve třetím čtvrtletí obchody v tuzemsku o 58 % v porovnání s předchozím čtvrtletím. V číselném 
vyjádření se objem zvýšil na 170,9 mld. Kč z minulé sumy 108,1 mld. Kč. V drtivé většině šlo o akcie.  

BH Securities obhájila domácí rating czBaa+  
Makléřská společnost BH Securities získala stejně jako loni domácí rating v investičním poli 

czBaa+, který označuje bonitní subjekty s relativně slušnou schopností splácení závazků. Známka je 
osmá nejvyšší na desetibodové investiční stupnici. V mezinárodním měřítku obhájila firma známku Ba.  

Zasedání dozorčí rady burzy  
Na svém prosincovém zasedání se dozorčí rada Burzy cenných papírů Praha zabývala předběž-

nými výsledky hospodaření a výsledky obchodování za rok 2005 a rovněž diskutovala hlavní cíle čin-
nosti burzy na rok 2006. Ve druhé části jednání se dozorčí rada zabývala situací kapitálového trhu v ČR. 
Za klíčový problém považují členové dozorčí rady nízkou aktivitu domácích společností ve financování 
svého rozvoje prostřednictvím kapitálového trhu.  

Přednosti českých akcií se růstem vyčerpaly  
Atraktivita českých akcií v porovnání s cennými papíry z vyspělých burz se podle názoru ob-

chodníků ve valné míře vyčerpala. Domácí firmy obchodované na pražské burze po dlouhém silném 
posilování již nenabízejí nijak nadprůměrné růstové možnosti. Doporučuje se proto podle názorů broker-
ských domů přesouvat část prostředků i na jiná místa. Fio třeba radí zvýšit váhu amerických akcií  
v porovnání s ČR a západní Evropou. Domácí brokeři se stále více snaží nabízet i obchodování na okol-
ních trzích, kde je mnohem širší výběr akcií. Hodnota akciového trhu za čtyři roky vzrostla zhruba na 
3,5násobek, a výrazně tím překonala výkon vyspělých burz. Hnacím motorem byl zejména vstup ČR do 
EU. Poptávku ještě podpořily privatizace, zdravě rostoucí ekonomika, nízké úrokové sazby a prudce 
stoupající firemní ziskovost.  

(Pokračování ze stránky 4) 

O Komerční úvěrovou pojišťovnu je zájem   
O koupi Komerční úvěrové pojišťovny, dceřiné firmy Exportní garanční a pojišťovací společ-

nosti, mají podle ředitele firmy Martina Růžičky zájem tři pojišťovací společnosti Atradius, Euler Her-
mes a Coface. O podmínkách prodeje a harmonogramu musí ještě rozhodnout vláda, do té doby musí 
parlament schválit novelu příslušného zákona.  

Penzijní připojištění uzavírají více mladí lidé  
Nárůst počtu účastníků penzijního připojištění tvoří nyní hlavně mladší lidé, 
kteří připojištění vnímají skutečně jako dlouhodobé zajištění na stáří. Počet 
klientů penzijních fondů od počátku roku do konce září narostl o téměř čtvrt 
milionu na 3,2 mil. Jde o druhý nejrychlejší nárůst počtu účastníků v historii. 
Téměř 60 % nových klientů je méně než 40 let, což je pro další rozvoj penzijní-
ho připojištění v ČR dobrá zpráva, uvedl náměstek MF Tomáš Prouza. Průměr-

ný příspěvek, na který lidé požádali o státní podporu, zůstává pod hranicí 400 Kč.  

Pojištění bytových domů „Náš dům“ 
ČSOB Pojišťovna uvedla na trh nové komplexní pojištění bytových domů „Náš dům“, vyvinuté 

speciálně pro společenství vlastníků bytových jednotek a individuální vlastníky bytových domů, ale také 
pro stavební bytová družstva, obce a realitní či developerské společnosti. Hlavní předností nového pro-
duktu je komplexní nabídka všech nejčastěji požadovaných majetkových pojištění, vysoká variabilita  
a příznivá cena.  
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